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BosbMeM ABa yuactka uenu d-b u C-d (cm. puc. 1) 1 cocTaBuM 4N1s HUX ypaBHEHUS B

KOMMJ/IEKCHOM (DOpMe C YYETOM YKa3aHHbIX Ha pUC. 1 NOSIOXUTENbHbLIX HanpaBaeHUN
HaMps>KeHN N TOKOB.
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®opmysnbl (1) n (2) aBNSAOTCS aHaAJIMTUYECKUMM Bblpa)xeHueM 3akoHa OMa ansa yvyacrtka
uenm ¢ uctouHmnkom AC, cornacHo KOTOPOMY TOK Ha yyacTKe uenum ¢ uctoyHnkom 34C
paBeH anrebpanyeckor CyMMe HamnpshXeHns Ha 3a)XmMmax ydactka uenu un 3[4C, aeneHHon Ha
CONpOTUB/EHME y4yacTKa. B cnyyae nepeMeHHOro Toka BCe yKa3aHHble BeIMYNHbI CYTb
koMmnnekchol. Mpu atom 24C n Hanps>xeHne 6epyT co 3HaKoM “+”, ecnn Ux HanpasneHune
coBnagaeT C BbibpaHHbIM HanpaB/ieHMeM TOKa, U CO 3HAKOM “-”, eCnnm NX HanpasJieHne
NPOTUBOMOJIOXKHO HanpaBNeHWUIO TOKa.

3akoH (mpaBuiio) Oma AJisl yyacTka 1enu, coaepxauiero uctounuk J/1C, no3possiet
HaWTH TOK 3TOT'0 y4acTKa IO U3BECTHOW Pa3HOCTH MoTeHnuanoB ¢u(a) — gu(c) Ha
KOHIIAX y4acTKa nenu u umeromercs Ha 3tom yyactke 9/1C E.




Puc. 2.7

<
4
z
I{‘ F
Puc. 2.8

Taxk, no ypaBHenwuto (1.2) nnst cxemsl puc. 2.6, a
I=(p,—¢.+E)/R=(U,+E)/R
10 ypaBHEHUIO (2.2a) 17151 cXeMbI puc. 2.6, 6
I=(¢.— 9. —E)/R=(Uy,—E)/R.

B o6mem ciydae
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VYpaBraenue (2.3a) maTeMaTHUECKH BBIpakaeT 3akoH OMa 1Sl ydacTKa ISy,
conepxaniero ucrouHuk JJ1C; 3Hak muroc nepen E cooTBeTcTBYET puc. 2.6,a, 3HaK
MUHYC — puc. 2.6, 6. B wactHoM ciyuae npu E=0 ypaBHenue (2.3a) nepexoaur B
ypaBHenue (2.3).

[Tpumep 9. K 3axumam a u ¢ cxemsl puc. 2.7 NOAKIIOYEH BOJIBTMETP, UMEIOLIUN
O4YeHb OOJIBIIOE, TEOPETUUYECKU OECKOHEUYHO OO0JIBIIOE COTIPOTUBRIICHHUE
(crmenoBaTeNbHO, €T0 TOKIIOUCHNE UIN OTKIIOUECHHE HE BIUSET Ha PEeXKUM PabOTHI
TCTIN).

Ecau Tok [=10A TedeT OoT TOUKM a K TOUKE ¢, TO oKazaHue BoibT™MeTpa U’ac=-18B;
€CJIM 3TOT TOK T€YET OT TOUYKH C K Touke a, To U"ac=-20B. Onpenenuts
conpotusiieane R u 9J1C ?.

Pewenne. B nepBom pexxume BO BropoMm U’ac=-18B=-E+IR=-E+10R, Bo BTOpOM
U"ac=-20B=-E-IR=-E-10R. CoBmecTtHO€ pemienue naer E=19B, R=0,10m.



